

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. —
Vidéken 9 K. 4 K. 50¢

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fővár, 42. Gyarmathy-palota, földszint
és hírbiz.

A debreceni pénzügyi válság és a válság.

A debreceni piac megbízhatóságát s alapjaiban szoliditását legjobban mutatja, hogy a pénzügyi válságokat minden nagyobb megrázkódtatás nélkül élte át. Az 1907-iki krízis alig vert mélyebb hullámokat s egy-két kereskedőház válságának csak az indoklatlan hitelmegvonás volt az oka.

Ugy látszott, hogy az 1912-iki krízis is minden nagyobb vihar nélkül mulik el Debrecen feje felől. Annál figyelemreméltóbb volt ez, mert a halatlan mérveket öltött telexspekulációban annyi kis existencia is volt érdekelve, hogy méltán lehetett igen széles körre terjedő dérutetől tartani. Másrészt az olcsó pénzkínálat újabb és újabb vállalkozásokra serkentvén, különösen az ipari alapítások az 1910—1911-ik években oly tömegesen követték egymást, hogy Debrecen egy csapással az ország első vidéki gyárvárosai közé küzdte fel magát.

A súlyos viszonyok közt tavaszszal és nyáron, a debreceni piac egészen jól tartotta magát s egyetlen nagyobb bukástól eltekintve, úgy tetszett, a kedvező terméskilátások folytán, hogy betakarítás után megnyílna a pénzdrágaság. Az ipari vállalkozások, még a kis tőkés részvénytársaságok is, szépen kiállották egytől-egyig a tüzkereztséget s olyan szépen prosperáltak, a forgalom erősen megnövekedett (a vasuti teherforgalom másfélszerese a tavalyinak), a kereskedelem is kibirta a krízist: szóval minden arra mutatott, hogy Debrecen hitellete visszatér a nyugodt keretekbe.

Sajnosan kell azonban tapasztalunk, hogy ép az utolsó hetekben, a béke kilátásai között, a debreceni piacon ismeretlen kezek vészharangokat kongatnak. Egyre-másra kelnek hírek nagy veszteségekről, bukásokról, megrendítvén a bizalmat a piac teljesítő képessége iránt. Amikor minden tényezőnek össze kellene fogni, hogy a normális viszonyok helyreálljanak, hogy egy nagy város és nagy kör-

nyéke gazdasági élete felszabaduljon a lidérenyomás alól, mely minden szabadabb mozgást gátolt: ép ott talál a gazdasági élet legnagyobb bizalmatlanságot, könyörtelen ridegséget és önzést, ahonnan felszabadulást várta: a pénzügyi válságoknál.

Nem áll ugyanis, hogy a debreceni piac helyzete tavasz óta rosszabbodott volna. Ugy vesszük észre, hogy a szálló hírek csak elejét akarják venni az ősz felé természetszerűleg megújuló vállalkozási kedvnek. Beszélhetnénk ugyan arról, hogy az építési hitelek túlságos megszorítása egy rohamléptekben növekedő lakosságú városban nem mutat valami túlságosan széles látókörre, de ennél többről van szó: az eddigi *hitelnyújtások* még további *megszorításáról*.

Ez az, mely ellen egy nagy környék *gazdasági életérdeke* nevében fel kell, hogy emelje szavát a közvélemény. Meg tudjuk érteni a fővárosi nagy bankok tartózkodását, melyeket első sorban ér a jelzáloglevelek folytonos visszaözlése, bár ott is szinte

Angol zefir ingek mértékszerint készülnek Aszmann Ferencnél.

Terka, a szép cigánylány.

Irta: ifj. Széll István.

Nem tudtam mit válaszolni barátom szavaira. Eltereltem a beszéd irányát tehát más tárgyra s ballagtunk tova a természet kövel kezdetlegesen kirakott falusi utcákon.

Nagyokat köszöngtetek a ház előtt üldögélő oláhok. Fogadtuk is, beszélgettünk is velük keveset, de arra fogadást mertem volna tenni, hogy a nótárius barátom lelkébe is vissza-vissza csengtek a szép cigány leány panaszos szavai.

Pár évvel ezelőtt egyik alföldi városban lévén néhány napig dolgom, hogy az unalmas estéket valahogy agyon üssem, egy-két ismerősemet szórakozni hívtam.

Kisebb városokban miből áll a szórakozás? Nagyon inni és még nagyobb inni. Már előre tartottam tőle, hogy úgy az egyik, mint a másik este másnap reggel vetődünk haza.

Se színház, se kabaré se műkedvelő, semmi, semmi. Elfanyalodva is keltem ki a városka társadalmi élete ellen, mikor barátaim mély és őszinte beismerés helyét emígyen támadtak reám:

— Hogy beszélhetsz így kérlek? Van itt hely hol szórakozz.

— A „Sárga rigó”, meg a „Piros bu-

gyelláris”, hol jó bor mellett a földig leihatom magamat, — replikáztam vissza.

— Csalódsz, csalódsz, — hangzott a védekezés. Hát a „Bergman”-féle cirkusz?

— Mit, hát itt cirkusz is van?

— Mégpedig elfogadható.

Tagadólag ruztam a fejemet.

— Aféle csepürágó társulat lesz biztosan. Egy bohóc, két ló, egy idomított, szerencsétlen jobb sorsra érdemes buldog, egy elkényszeredett erőművész...

Erre már kitért a méltatlankodás:

— Nincs igazságod. Ha nem is elsőrendű, de másodrendű attrakciónak bátran beillik. Harminc tagból áll a társaság, tizen-nyolc lóval. Tegnap este volt a megnyitó előadás. Mondhatjuk meglepően szép programot nyújtottak. Az atletikai mutatványok elfogadhatók. De különben beszéljen helyettünk a társulat plakátja.

S ezzel egy amerikai csillagos lobogóval szegélyezett öles plakátot terítettek e'ém.

Rá nézve elmosolyogtam magamat.

— Minden betűje sablonos, — szóltam.

Ditrich erőművész fellépte. A négy Rabat testvér mutatványai. Iskola lovaglás a tulajdonosnő által. Ez mind megszokott.

— Olvasd tovább, — hangzott karban.

— Szilvia spanyol lovarművész első fellépte, szürke ménjén. No, no...

— Semmi no, no, szóltak barátaim ellenmondást nem tűrőleg. Ha más nem is, de az egy pont megérdemli, hogy elmenjünk.

— Soha te szebb nőt még nem láttál, — csapott az asztalra az egyik. Bomlik ezér az egész város fiatalsága, középkorúja, öregje. Maguk a nők is elismerik, hogy ritka szépséggel felruházott nő az a spanyol leány.

— És ti elhiszitek, hogy spanyol származású az a bizonyos Szilvia?

Erre már kitért a méltatlanság viharja.

— Ne légy olyan hihetetlen kérlek. A nyakunkat tesszük rá, hogy Madrid tájékán látott napvilágot. Alakja, mozdulatai mind a tüzesvérű spanyol nőre vallanak. Éj sötét haja, fekete ragyogó szemei mind érvelésünk mellett dönt.

Mit volt mit tennem, megadtam magamat s bár nem sok szépet és jót remélve a Bergman-féle cirkusz előadásától, beleegyezésem adtam az elmenetelhez.

Elérkezve a város külutcait beszegélyező térségre, hatalmas vászonsátor állta utunkat.

— No? — szóltak barátaim, impozáns ügyebár?

Be kellett ismernem, hogy külsőleg mutatott a cirkusz, mit nagyszámu kíváncsi embertömeg vett körül.

A zenekar ismert nyitánya után kezdetét vette az előadás. Igazat mondtam, mikor sablonosnak tituláltam. Már több esetben látott produktiók érték egymást. Némi életet a cirkusz közönségébe a bohócok öntöttek.

Végre jött a várva, várt pont. Egy harcsa bajszu frakba öltözött atak lépett a porondra s veszedelmes német dialektusban közölte:

Az összes tanintézetek részére új és használt iskolakönyvek, papír-, író- és rajzszerk a legolcsóbban kaphatók Csáthynál, Piac-utca 8. Telefon-interurbán 296.

gyártják a vészhiereket. Jellemző, hogy mikor a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank mérlegét Lánózy Leó elé terjesztették, Lánózy visszaadta a mérleget átrevideálás végett, mert maga sem akarta elbinni, hogy „a szomorú pénzviszonyok között” a tavalyi 6 és fél millióval szemben 8 millió volt a félévi nyereség! De vidéki pénzintézeteknek, melyeknek ügyköre jóformán csak a környékre terjed, amelyek egy környék gazdasági érverésén folyton rajta tarthatják a kezüket, amelyek évtizedek óta stabil betétükével rendelkeznek, mely évről-évre geometriai arányban növekedik, melyek állandóságuknál s a nagy számok törvényeinél fogva, könnyebben kihelyezhetők, amelyek nyereségeiket egy környékből merítik fel: kötelességük, hogy vidékük speciális érdekeit szívélyen viseljék.

Szívélyen kell, hogy viseljék, mert ha volt szívük pénzűzés idején valószínűleg rászabadítani a piacot új és új vállalkozásokra, a kereskedelmet új befektetésekre, ha építési hitelek könnyű engedélyezésével támogatták a telekspekulációt: nincs joguk visszavonni most a szinte szerződészerű állandósággal eddig nyújtott, sőt oda nyújtott hitelt. Ha most meg is növelik nyereségüket, évekre élvezik a kedvet a vállalkozástól, évekre megbénítják az egész környék gazdasági előhaladását. Mert 1878-tól 1907-ig, el lehetett felejteni a tulhajtott spekuláció rombolásait, de az 1912. év keserves kamatterheit évtizedig meg fogja sínyleni a közönség.

A debreceni nagy pénzintézetek ridegségét egy mindig élő koncentrációra-törekvés is okozza. Igazuk is volna, ha új és új pénzintézetek léte-

sülését nem ők tették volna lehetővé, ha nem ők miattuk neveztek volna el Debrecen Lombardiá fővárosának. Fejlettebb gazdasági viszonyok közt is kiszámíthatatlan károkkal jár a bankkoncentráció (lásd Dr. Riesser, Wallich, Konzentrationsbestrebungen der deutschen Grossbanken), hát még egy, a mezőgazdasági termelésről az ipari termelésre alig áttérő nagy alföldi városban, mely a magasabb gazdasági életformához nem bír még elég önállósággal. Aki nem ösmeri Debrecen speciális helyzetét, gazdasági erőinek sajátos elhelyezkedését, aki nem érzi, hogy a közeli hirtelen fejlődés már előre oly beruházásokat követel, melyek anyagi feltételei nem is lehetnek meg teljesen: az könnyen eshetik abba a hibába, hogy nem egészségesnek találja a debreceni piacot és minden vonalon szigorú hitelmegszorítást diktál. Holott a sokkal torgalmasabb Nagyváradal összehasonlítva, hol az Omb. tulságos hitelnyújtása csaknem katasztrófát idézett elő: a debreceni viszonyok még példásan nyugodtaknak mondhatók.

Senki sem nézte jó szemmel, hogy az utolsó években gombamódra teremtnek nálunk a szövetkezetek. Teremhetek, mint az eső, úgy hullott rájuk a pénz. Most nagy pénzintézetek nem csak a hitelt vonták meg tőlük, — hanem tekintet nélkül arra, milyen szövetkezettel van dolguk — arra kényszerítik őket, hogy — sok más cautela mellett — a nyújtott hitelt lejáratkor azonnal törlesszék. Ezzel nem a szövetkezeteket teszik tönkre, hanem a kis- és közép existenciákat, kik horribilis kamatokat fizetnek a nagybankoknak az addigi kölcsönökért, tönkreteszik a kisiparost és kiskereskedőket, akik néhány száz korona tö-

két forgathattak addig, de most a szövetkezetektől még oly súlyos feltételek mellett sem kaphatnak üzemük folytatásához pénzt, mert nincs.

De súlyosan érzi a válságot a gazda, a kereskedő, a nagy iparos is. Más vidéki városokban ép a legelső pénzintézetek igyekeznek jó példával előljárni, különösen a városi takarékpénztárak enyhítenek a pénzügyi szükség — nálunk a legtöbb pénzügyintézetünk zárkóznak el a legélesebb határozottsággal még az 1910. évek megfelelő hitelkérdések elől is.

Be kellene látnia a nagy pénzintézeteknek, — hogy a piac nyugalma és szilárdasága nekik is legalább oly szükséges, mint a súlyos terheket szóltan elviselőknél, Bizonyos dolog, hogy bankjaink félévi mérlegei betétteszaporodást, odig nem is hitt nyereséget fognak feltüntetni. De akkor minek meghuzni a vészharangokat?

Dr. Kuthi Sándor.

Politikai hírek.

Cuvaj pacifikál. Cuvaj dr., Horvátország tejhatalmu királyi biztosa, tegnap Ischiben hosszasan tanácskozott Lukács László miniszterelnökkel. A tanácskozás nyomán az a hír terjedt el, hogy a király sürgősen kívánja a horvátországi abszolutisztikus uralom megszüntetését. Legfelsőbb helyen már megelégedtek a balkáni állapotok hosszúra húzódását és azt követelik, hogy a normális állapotok hamarosan állítsanak vissza. Az öröm azonban kissé korai volt. Mára megérkezett a válasz, hogy a királyi biztosnak időt kell engedni Horvátország pacifikálására. Hát ennyi idő nem volt elég? Mit akar még pacifikálni Cuvaj? A sajtószabadságot megölte, a törvényeket felrúgta, Balkánra tette a Dráva—Száva közet. Nem volt elég ennyi a pacifikálásból?

tette, hogy most a Szilvia spanyol lovagnó fellépte következik. Csendre, rendre intette a közönség zajosabb elemét s aztán kezével intett a zenekarnak s a másik pillanatban a csodálkozás moraja zúgott végig a hallgatóság sorain.

Gyönyörű fehér ménen lovagolt be egy karcsú női alak. Fejedelmi természetű rózsaszín bársony takarta, vállaira omló sötét hajfürtjeit misztikus fényben ringatta a gyöngyfüzérnek mestertes elhelyezése.

Pillanatig tartott a csend, majd orkányszerű tapsáradat zúdult fel. A közönség valószínűleg ünnepelte őt, a szép lovagnót, ki kecses mozdulatok között csókakat hintve köszönte meg az érdeklődést.

Majd kezdetét vette az előadás. A gondolat betanított mén galoppba kezdett s a lovagnó szédületes mutatványokat végzett, annak hátán, minek megtörténte után némi szünetet tartott. Ekkor felém fordult. Tekintetünk találkozott. Kínos pillanat volt ez. Arca bíbor vörös lett s a ló hátán megingott. Zavarát barátaim is észre vették. Kíváncsian fordultak felém, de én szónéikül hagytam kérdézősködéseiket.

Mikor a szürke mén viharos tapsok között eltűnt a porondról, szónéikül otthagya kísérőimet, besiettem a lovarda öltözőjébe. Csak nagy utánjárással juthattam be az ünnepelelt lovagnóhoz, ki egy széken ülve magaelé nézve merengett.

Érkezésem némileg megzavarta. Nagy, mélytűző szemével kérdőleg nézett reám.

— Engedjen meg ha zavarom, — szóltam, ha nem csalódom, mi már láttuk egymást.

— Nem emlékszem, — szólt ő, de arcvonásain látszott, hogy színel.

— Én pedig merem állítani, — folytattam, önnel én ezeltől nyolc, kilenc évvel beszéltem, ha egy pár percig is egy kicsi faluban...

Erősen szeme közé néztem. Látszott rajta, hogy küzd magával.

— s én még sem emlékszem, — szólt remegő hangon. Különbben lehet valahol látott más városban, cirkuszi előadás közben.

— Oh, nem, — tiltakoztam. Én még abból az időből ismerem, mikor még egyszerű karton ruhásként hordott. Maga az a rétlaki szép gyermek: Benyó Terka.

Szavaimra hangosan felkacagott.

— Én és Terka? — Én Szilvia vagyok uram, spanyol eredetű, de már évek óta játszom Magyarországon s így a magyar nyelvet elsajátítottam.

— Semmi esetre sem tévedhetek szép lovagnó, léptem közelebb hozzá. Ön az a Terka, kit nekem a rétlaki jegyző egy vasárnap délután bemutatott. Avagy nem panaszkodott nekem, hogy bár lenne csunya, rut és nem olyan szép mint volt, akkor nem érné annyi pletyka, gáncs. Emlékezzék csak vissza a szederindás tölgyekre, ott a rétlaki hegyek oldalán, hol — mint akkor mondta — minden kis bokor, minden szál virág barátja volt, hol a patakok habjai nem gunyolták ki arca rózsáit, hol a tova siető vad nem vette észre szépségeit...

Szavaimra nem nyertem választ. A szép lovagnó görcsösen megragadta a szék karjait s le a földre nézett. Melle zihált, ajkai vonaglottak, majd arcára nehéz könnyecseppek peregtek alá.

Igy telt el pár kínos perc. Majd erőt véve magán, közelebb intett.

— Nem csalódom uram — susogta, —

én vagyok a Terka, a szépnek mondott cigány leány.

— És hogy került ide? — kérdeztem tőle.

— Találkozásunkhoz egy évre meghalt az anyám. Üres lett reám nézve a szülei ház, kihalt lett a szederindás rengeteg is, idegenné vált reám nézve az erdei virág is. A falubeliek pedig anyám halála után még több pletykát szórtak reám. Nem volt maradásom. Pénzé téve örökségemet ki indultam a nagyvilágba. Bolyongásom közepette akadtam össze e cirkusz igazgatójával, kinek — ismét nem mondhatok mást — feltűnt a szépségem. Feleségével együtt magához édesgetettek, család tagjokká váltam s amint láthatja ma ünnepelelt lovagnó vagyok. Ahol a cirkusz megfordul becéz a közönség. Jómódban fürdök.

— Szóval kárpótolta az ég, — szóltam nyugtatólag.

— Nincs panaszom, — szólt hálásan reám nézve. Csak olykor-olykor úgy elfog a hon vágy. Hiszen néze. Amennyi arcképet itt lát, mind tölgyfalevelekkel van övezve. Ma is többet ér előttem egy szál erdei virág a babér koszorúnál, aranynál, ezüstnél...

Könyei ismét előtörték. Elérzékenyülését nem akarván tovább fokozni, köszöntem, mire ő megragadta kezemet, kérdő hangon fordult felém:

— Csak egyet kérek öntől uram. Felejtse hogy Rétlakon beszélt velem. Én Szilvia vagyok. Terka, a szép cigány leány meghalt.

Megígérttem neki, hogy felejtsem régi panaszos szavait, mire ő hálásan rázta meg kezemet s a másik percben már újra bele-találta magát új helyzetébe. Hangos szavakkal utasította rendre a szürke mén körül szorgoskodó lovasz gyereket. (Vége.)

Lukács helyett mindig más. A miniszterelnök helyeit ismét más valaki be-szélte. Nemrégiben Hantos Elemér, egy kis oláh faluban, most pedig Heltai gázgyári igazgató Ischl arnyas bokrai között. Heltai Ferenc annak a nézetének adott kifejezést, hogy szeptember 23-ig az ellenzék bizonyára „megbecsüli” magát és nem folytatja a botrányos jeleneteket. Különbözik a munkapárt a harcot usque ad finem végigküzdi. Tisza és Lukács pedig nem fog eltávozni helyéről, mert a munkapárt nem dezavualja őket. Különbözik is az ellenzék táborában megcsökkent a harcias hangulat és az összes ellenzéki körökben kijózanodás tapasztalható. Így nyilatkozik Heltai gázgyári igazgató és képviselő Ischl arnyas ligetei között. A választ a vasárnapi galántai népgyűlésen majd megadja rá gróf Batthyány Tivadar és gróf Károlyi Mihály.

Újabb százmilliók hajókra. A hadvezetőség álmái.

A párisi Temps azzal a szenzációval lepi meg a világot, hogy az osztrák-magyar hadvezetőség új dreadnoughtok építését tervezi. A párisi lap levelezőjének értesítései szerint az a négy hadihajó, amelynek építésére a delegációk felhatalmazást adtak, csak első részlete ennek a flottaprogramnak, amelyet a közös hadvezetőség meg akar valósítani.

A második részlet költségeit a hadvezetőség már 1914-ben, a harmadikat pedig 1916-ban fogja kérni a delegációtól, úgy hogy a monarchiának nyolc esztendő alatt 12 elsőrangú dreadnought-hajót számláló flottája lesz, a tengeri költségvetés pedig évi 78 millióról 1920-ig fokozatosan 250 millió koronára fog emelkedni.

A párisi lap szenzációs híre a magyar közvéleményt nem lepi meg. Magyarországon mindenki tudja, hogy a hadvezetőség nem fog megállni a négy első dreadnoughtnál, hanem a legközelebbi alkalmat felhasználja arra, hogy magyaránnyu terveit megvalósítsa.

Az érdekes csak az a dologban, hogy a hadvezetőség tengerészeti terveit most kürtöli világgá, amikor a kedélyeket még az acélsövü ügyek izgatja s amikor egyelőre még az sem bizonyos, hogy vajjon a jövő évben lesz-e az országnak költségvetése. Mindezekkel azonban a hadvezetőség nem törődik, hanem szalad nagyhatalmi fantómjainak hóbortos álmait után.

Egyház és iskola.

Női kereskedelmi tanfolyam. A női felső kereskedelmi iskolával kapcsolatos a Kereskedő Társulat által fenntartott egyéves női kereskedelmi tanfolyam tizennegyedik évfolyama nyílik meg szeptember elsőjén. A tanfolyamba a mai naptól fogva lehet beiratkozni s mivel a növendékek korlátolt számban vétetnek fel, felhívjuk különösen a debreceni szülők figyelmét, hogy hely biztosítás céljából azt mielőbb eszközöljék.

Beiratás az egyéves női kereskedelmi tanfolyamra. A Svetits leánynevelő intézet egyéves női kereskedelmi tanfolyamára beiratkozni már a mai naptól fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Svetits intézetben történik.

Dr. Gergely Jenő ügyvéd

tisztelettel tudatja, hogy Debreczenben Piac-u. 70. sz. alatt Dr. Freund Jenő ügyvéd tb. városi főügyész ural társulva **Ügyvédi irodát nyitott.**

1521

Társas élet.

Jó előérzet. — Akta a házasságról. — Villanyvilágítás.

Festők üldögéltek a kávéházukban és arról beszélgettek, hogy kinek milyen erős, milyen komoly a tehetsége.

A társaság központja egy műkritikus, akinek a szava döntő súlyu a festőművészek előtt.

Egyszer a beszélgetés során megszólítja az egyik festő:

— Mondja csak, mester, mit tart az ön tehetségéről?

A kritikus némi habozás után így felelt:

— Nem bántja önt az őszinte vélemény?

— Nem, egyáltalán nem — felelte hirtelen a festő, majd gyorsan hozzátette — de... beszéljünk inkább valami másról.

A házasságot örömeiről szól ez az akta. Egy nő, akiről tudják a barátai, hogy nem valami paradicsomi életet él a feleségével, a délutáni feketekávéjánál mesélte:

— Nem tudom, hogy tegnap mi történettem velem, mert ma reggel, amikor fölkeltem, láttam, hogy a gyönyörű ezüstfejú sétatálcám ketté van törve...

Kis szünetet tartott, aztán melánkólkusan folytatta:

— Csak az a baj, hogy tegnap este, amikor hazakerültem, egy kissé italos voltam és most hiába töröm a fejemet, sehogy se tudok visszaemlékezni rá, hogy ki törte el a botot? Én a feleségemen, vagy ő én rajtam.

Egyik magyar fürdőhelyről tért vissza nemrég egy kereskedő.

— Nos, hogy érezted magad ott?
— Elég jól, hanem drága hely. Képzeld, első héten kifizettem a hotel-számlát, hát villanyvilágításért hat koronát számítottak fel. Magamhoz hívtam a tulajdonost:

— Uram, — mondtam, — hogy számíthat fel villanyvilágításért hat koronát, mikor nincs is villanyvilágítás a szállodában?

— Az igaz, — felelte a tulajdonos nyugodtan, — de szeretném — bevezetni.

Debreceni zászlóalj a gyakorlaton.

Fekete-sárga zászló a honvéddandár irodáján.

Nagyszalontának különös szenzációja van. A hajdúváros polgárai körében kinos meglepetést kelt az itt gyakorlatozó honvéd tartalékezed parancsnokságának egy meglepő intézkedése, mely mélyen sérti a város közönségének hazafias érzületét.

A tenkei uton egy alacsony házban titította fel tanyáját a dandáriróda, ahol tiszték és altiszték foglalatoskodnak. A ház falára nagybetűs táblát szegeztek ki, amelyen ez áll: Magyar királyi honvéddandár iroda.

A kapu mellé pedig kitűztek egy rudat, amelyen fekete-sárga zászló leng. A magyar királyi honvédség, osztrák jelvénynyel, nem utolsó látvány. A polgárok körében megbotrányozással beszélnek a furcsa intézkedésről. Közölték egy magasrangú tiszttel, hogy a közönség mélyen felháborodott a fekete-sárga zászló miatt.

— Mi sem örülünk neki — mondotta a tiszt — s képzelheti, hogy szivesebben tűznénk ki a trikolort. De ez a fekete-sárga szín sem jelent semmit. Egyszerű tabori jel,

amelynek alkalmazása előírás szerint történik.

A tartalékezed egyébként tegnap tartotta első dandárgyakorlatát Jánosda alatt. Egy budapesti, két nagyváradit és két debreceni zászlóalj találkozott. Összesen 4500 honvéd gyakorlatozik most Nagyszalontán s az ezred hétfőn vonul tovább.

Vármegye.

Gaztábal Hajduszoboszlón. Hajduszoboszló város ifjusága szeptember hó 1-én, vasárnap este, a Kossuth-kör összes termelében, a Hajduszoboszlói fogyasztási és értékesítő szövetkezet alapítási költségeinek felezésére, zártkörű gazdabált rendez. Belépti-díj: személyjegy 2 K, családjegy (3 személyre) 5 K. A mulatság este 7 órakor kezdődik. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A zenét Horváth Béla zenekara szolgáltatja. Rendező bizottság a szövetkezet vezetősége részéről: Elnök Belteky Lajos. Alelnökök: Ádám Samu, Bor János, Borbély Gábor, Csanády Sándor. Jegyzők: Szeremley Zsigmond, Varga Károly. Pénztárnokok: Herczegh Bálint, Jeges Péter. Ellenőrök: Gönczy János, Márton József. Rendező bizottsági tagok: Czeglédi József, Huszthy Sándor, Jeney Sándor, Karacs Sándor, Kircsy György, Kiss János, Kiss Károly, S. Kovács Sándor, Lovas József, Magyar Sándor, Márton János, Márton Lajos, Mohácsi Bálint, Muhl Dániel, B. Nagy János, P. Nagy Lajos, Nánassy Sándor, Székely Sándor, Széll Gábor, K. Szilágyi Bálint, Szilágyi János, G. Tóth Mihály, Ujváry József, Vágó István.

Városháza.

Vizállásos helyek feltöltése. Geréby Pál bizottsági tagnak több telke van a Hadházi-ut mentén, melyek előtt nagy esőzések után olyan tócsák keletkeznek, hogy lakóknak kénytelenek rajta. A víz ugyanis a magasra töltött országútról mind odafut, lefolyása nincsen sehol és míg a nap fel nem szivja, ott bűzlög. Geréby most azért folyamodott a városi tanácshoz, hogy engedje meg a telkei előtt levő mélyedések feltöltését, még pedig oly magasra, mint az országút szintje. A dologban csak az a bökkenő, hogy a feltöltés esetén a szomszéd telkek előtt fog összegyülemelni az esővíz és ott fognak tócsák keletkezni.

Megjött a Kossuth-szobor. A debreceni Kossuth-szobor főalakja sok hányattatás után megérkezett és azt a város küldöttjei a vasuton átvették, miután megállapították, hogy a súlyos érc-szobor sértetlen. A főalakot kocsin szállíttatta Aczél Géza főmérnök Farkas Andor Darabos-utca 54. sz. házához, ahol helyiséget béreltek részére, melynek kulcsait a mérnöki hivatal őrzi. A vászonba burkolt szobrot a földre fektették és onnan csak akkor szállítják el, mikor a szobor talapzata elkészül. A szobrot az ércöntő cég minden baleset ellen bebiztosította.

Hitelvállás. A hortobágyi kaszáltásra tizezer koronát vettek föl a folyó évi költségelirányzatba, azonban oly nagy volt a szénatermés, hogy az összeg mihamar elfogyott és 2751 koronával túllepték a hitelt. A tanács utólag jóvágyta ugyan a hitelvállást, azonban felhívta a számvédséget, hogy a meghatározott hitelen túl ne utalványozzon. Helyes volna, ha a tanács mindig tartaná a költségvetési előirányzatokat, különösen a mérnöki hivattal szemben, ez esetben azonban semmi értelme nincs az ilyen határozatnak, hiszen a szénakaszáltással nem lehet várni, míg az ólomlábu torumokon keresztül meg a póthitel engedélyezése, mert addig a szénában rohad-

hat el. A hitel tulleése ez esetben hasznot jelent a házipénztárnak és nem kárt, mint más esetben.

A debreceni Iparos Dalkör vendégszereplése.

Zászlószentelési ünnepély Érmihályfalván.

Kedves és emlékezetes ünnepély fog lezajlani f. hó 25-én Érmihályfalván. Ekkor ünnepli az ottani ipartestület negyedszázados évfordulóját és avatja fel zászlóját.

A zászlószentelési ünnepély Fráter Loránd országgyűlési képviselő neje, sz. Plósz Eugénia zászlóánya védnöksége, Dobozy Kálmán főszolgabíró diszelnöksége és a Debreceni Iparos Dalegylet közreműködése mellett utegy végbe.

Ezen az ünnepélyen Debrecenből is számos iparos vesz részt. Az Iparos-kör által 22-én Biczó Gyula elnöklése mellett tartott választmányi ülésen vagy 20-an jelentkeztek az ünnepélyen való részvételre; de képviselteti magát a debreceni ipartestület is.

A zászlószentelési ünnepségét nagyban fogja emelni a Debreceni Iparos Dalegylet hatalmas férfikara, mely erre az alkalomra a legszebb darabokból válogatta össze Érmihályfalván előadandó énekszámait. Nap-nap után tartja próbáit a dalegylet, hogy jó hírnevét — melyet több vidéki körutjában kivívott — továbbra is megőrizze.

Az énekszámok műsora a következő: I. A diszközgyűlésen, róm. kath. és ref. templomban: Erkel-Himnusz, Egressy-Szózat. II. Zászlóavatáskor; Szent-Gály Gy. Üdvözlő dal. III. A hangverseny műsora: 1. Lányi E., Fehér az én rózsám háza. 2. Kovássy Miklós komoly szavalata. 3. Lányi E., Megsebzett hűtlenséged. 4. Fráter Sándor vig szavalata. 5. Hoffmann Lajos ur szót énekel. 6. Borsy István komoly szavalata. 7. Órmós Jolánka táncol és énekel. 8. Singer Ignác vig monológja. 9. Angyal A., Amerre én járok... 10. Kilián Ferenc kuplét énekel. 11. Fáy-Hackl, Rakóczy-induló.

A vonat halottja.

Egy magyargyűlöli német.

Par nappal ezelőtt egy borzalmasan megcsontított holttest hevert a fűtőház közelében, a szoboszlói pályatesten. A vonat kerekei darabokra szaggatták, az arcát egészen kettészelték, úgy, hogy a felismerhetetlenségig össze volt roncfolva.

Beszállították a kórház hullaházába, abban a reményben, hogy hozzátartozói majd csak jelentkeznek. Ez azonban nem következett be s várhattak volna erre az eshetőségre akár itéletnapig, mert a szerencsétlen embernek a rokonai valahol Poroszországban lakhatnak.

Az agnoszkálás mégis sikerült. H. Kiss József rendőrfogalmazó künnyárt a kórházban s betekintett a boncterembe. Ott fekdtt a vonat által szétszeletelt hulla.

H. Kiss Józsefnek ismerősnek tetszett az alak, meg a rajta levő ruha. Az arcát szerette volna látni. Imre, a boncszolga azonban csak az arcfelét mutathatta meg, mert a másig felét levagták a kerekek. H. Kiss Józsefnek ez is elég volt s megállapította,

hogy az illető Hecht Richard, lipesei születésű 54 éves bádogos segéd.

A rendőrfogalmazónak ugyanis több ízben volt vele dolga. A sült német nem egy ízben öntött fel a garatra s ilyenkor mindig nagy botrányokat csapott. Ittas állapotában szidta, káromolta a magyarokat.

— Kutya ungarisch! — ordította a kocsmában s hogy az effele kifakadásokért egyszer-mászor meg is bubolhattak Debrecenben, az csak természetes.

H. Kiss József rendőrfogalmazó két ízben is megbüntette s már az eltoloncoltatást is kilátásba helyezte s eddig azért nem tette meg, mert a Csokonai-utca 7. szám alatt volt bejelentett lakása s az érekeporsógyárban talált alkalmazást.

Az eltávolításra ezek után persze már nem kerülhet sor. Önként vándorolt ki az élők sorából, mikor a vonat elé vetette magát, bár az is meglehet, hogy részegen került a gyilkoló lokomotív elé.

Egy bizonyos azonban s ez pedig az, hogy az a föld fogadta be s ad neki örök nyugtot, amelyet — nem józanul — annyit ócsárolt, becsmérelt s így ellene a legtöbbet vétett.

Kiszúrták a félszemét.

De azért nem tesz panaszt.

A 44-es számú rendőr egy züllött alakot állított elő tegnap este. Ittasan botorkált az Atilla-téren, a cipőjéből nagyon kikiváncoktak a lábai, lyukas nadrág s egy kopott, rongyos vusutas bluz feszített rajta. Az egész külseje nagyon figyelmet keltő volt, hat még a félarca. Csupa kékes daganat volt s fél szeme ki sem látszott belőle.

A központon Füstös Gyulának mondta magát. Különben a fogházörök úgy is ismerték. Csavargásért, részegségért már ült is egy néhányszor.

— Hát a szemekkel mi történt? — kérdezték tőle.

— Mi? Kiszúrták? felelte közönyösen a legény.

- Aztán hol?
- Tudom is én. Egy tanyán.
- Mikor?
- Most délután.
- Kicsoda?
- Ha én azt tudnám.

Ilyen rövid, odavetett válaszokat adott Füstös Gyula.

— Teszel panaszt? Kivánod a tettes megbüntetését? — magyarázta neki az ügyeletes rendőrkapitány.

— Nem én — jelentette ki határozottan a legény.

— Nem sajnálsz a félszemedet?

— Meg van még a másik — veti oda könnyedén Füstös.

Ő tehát hamarosan belenyugszik a sorába. Mit bánja, hogy az egyik szeme odavész, mikor megmarad a másik. Ha ezt is kiverik a hozzávaló bieskások, akkor majd talán kiván megtorlást is. Addig legalább nem.

Beszállították a kórházba, hogy amennyiben lehet, segítsenek rajta. Maga oda sem ment volna. Az ilyen Füstös Gyula féle nyomorult páriák nem igen törődnek semmivel. Még magukkal sem.

Színház.

Bakó László bucsuzása. A pénzügyi tisztviselők kugliso egyesületében pénteken este bucsuztatták el Bakó Lászlót, a Nemzeti Színház országos hírt művészt, aki a nyári hónapokat évek óta Debrecenben, a Nagyerdőn tölti családijával és mindig kedves vendége a kuglisonak. Bakó László ma délelőtt utazik Debrecenből.

Az Uranus mai fényes, elite műsora. 1. A festői Tasmania. (Természeti felvétel.) — 2. A szépség fátyla. (Drama.) — 3. Szerellem nem ismer akadályt. (Komikus jelenetek.) — 4. A féltékeny testvérek. (Hollandi dráma a népéletből.) — 5. Pali nevenapja. (Komikus jelenetek.) — 6. The tree Neats. (Akrobata csoport.) — 7. Mértéknélküli szerellem. (Irta és előadja Max Linder.) — 8. Kázmér, a tejkihordó legény. (Humoros történet.) — 9. A kövek között. (Sudermann híres színműve nyomán, írta Rémon. Előadja a párisi Odeon Nemzeti színház személyzete.) Előadások kezdete este pont 7-től. Bemenet pont 7, 8, 9 és az utolsó előadás-hoz 10 órákor. Minden órában 10 perc szünet. Előadás közben nem lehet bemenni, csak a jelzett időben. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesúru trafik jegyek érvényesek. Egy előadás 2 órát tart. Holnap, vasárnap, a „Korona-Passage”-ban délután 3-tól mérsékeltlen leszálított helyárak és 5-től rendes helyárakkal, a vásártéren d. u. 4-től mérsékeltlen leszálított és 6-tól rendes helyárakkal a fenti műsor utoljára látható.

Az Uranus műsorának remek, mai legkimagaslóbb száma: „Mértéknélküli szerellem”. Remek, mulattató felvétel. Irta és előadja: Max Linder, Debrecen közönségének kedvence.

Félhelyáru előadás az Uranusban. Ma, szombaton délután 3-tól fél 5-ig és fél 5-től 6-ig két félhelyáru előadás lesz az Uranusban. Az a pompás, új műsor kerül bemutatásra, mely este 7-től rendes helyárak mellett kerül előadásra. A műsor magas színvonalon álló elite műsor, mely a legkényesebb izlésöket is meglepi.

Stiller ur elégedetlen.

Dohánycsempészs a rendőrség fogdájába.

A debreceni rendőrség fogdájának lakója jelenleg Stiller János, a kitünö zsebes. Vagy két héttel ezelőtt balkézzelel talált nyulni egy uri asszony ridiküljébe s lefűleték.

Az elegáns megjelenésű fiatal ember így került be a fogdába, ahol a többi csirkefogók bizonyos reveenciával tekintenek a Stiller ur félcipős, panama kalapos előkelőségére. Mert egymás között Stiller urnak szölitják, míg ő a fölényes tegezödé hangján ereszkedik beszédebe közönséges bajtársaisal.

Stiller ur, bár ilyen kivételes tekintélynek örvendhet a rabok társaságában, még sincs megelégedve a helyzettel. A fogda berendezése nem felel meg az ő finom igényeinek, a szabályokat pedig tulságosan szigoruaknak találja. Különösen azért, mert nem szabad dohányozni.

Elhatározta tehát, hogy ezt az egyet legalább már ki nem állja. Addig törte aztán ravasz fejét, amíg egy kis fűstölni valót valami uton-módon becsempészett a fogdába és mennyei élvezettel szivta a régóta nélkülözött dohányt.

Nagy Pál fogházórmester hamarosan észrevette a dolgot. Ezt azonban nem árulta el előre a világot sem.

Tegnap délután Stiller ur kísérték, mint rendezés, az udvarra. Ezalatt astén Nagy Pál átkutatta a sárkáját.

Egy kályha húzódik meg annak egyik sarkában, amelyet most természetesen nem használnak. A fedele sárral van letapasztva. Ezt vágta fel a jeles alak s aláretette a dohányt, papírt, gyufát. Nagy Pál a felfedezés után mindjárt elkobozta valamennyit. De még ekkor sem vonta kérdőre Stiller urat, aki később bevonult helyére.

Nagy Pál pedig kiállott a zárka előtt s figyelt. A szó jól kihallatszik az ajtón. Nem is kellett sokáig várakoznia s Stiller ur kezdett mérgösen kifakadni odabenn.

— Hol a dohány? Feljelentelek benneteket, ha elő nem adjátok! — fenyegetődzött s sőt egy kis motozást is rendezett rabtársai körében. Ez persze nem vezetett eredményre. Végezetül együttesen azt suttották ki, hogy az a rab emelhetne el, akit délután a kórházba vittek gyógykezelés végett.

— Ugy van, megkenjük! — zengtek kórusban a többiek s egyhangu határozatba ment ez a vélemény, amikor hirtelen belépett Nagy Pál fogházórmester.

Egyszeriben csönd lett. Amint mondani szokták: nagy, néma csönd.

Nagy Pál pedig diszkrétan kiintette Stiller urat. Odakünn aztán élénk kis diskurzus folyt le az elveszett dohányról.

Stiller ur, ez a hamisíthatatlan pesti strici, pókhendien felelgetett.

— Pesten a „gyűjtő“-ben lehet dohányozni, a saját pénzéből kosztolni és itt semmit sem?

— Ez a vidék — magyarázta heves gesztikulációval.

A fogházórmester energikusan rendretusította a neki tüzesedett gentlemant, aki utoljára is kijelentette, hogy őt ugyan nem látja többet Debrecen.

— Nagyon fogunk örülni Stiller ur — vágott vissza hirtelenében Nagy Pál. Szombaton kitelik az idő. Mehet és el ne felelkezzék arról, amit ígért. Minél távolabb Debrecenről!

Stiller hosszú orral ballagott be a zárkájába, ahol a többi rabok kíváncsian vették körül s érdeklődtek, hogy mi történt odakünn? Stiller ur azonban nem mert szólni egy kukkot sem.

Hátat fordított a kályhának s bosszusan hallgatott.

Ujdonságok.

* **Vasárnapiszentmisztetétek.** Holnap, vasárnap, a református templomban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Szabó Gábor s.-lelkész, Konrád Zoltán s.-lelkész ágendázik, Kistemplomban prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, Szele György lelkész ágendázik, Kossuth-utcai templomban prédikál Uray Sándor lelkész, Demeter Gyula s.-lelkész ágendázik, Ispótyai templomban prédikál Dicsőfi József lelkész, Hajdu Gyula s.-lelkész ágendázik, Csapókeri imaházban prédikál Kovács János vallásoktató lelkész, Homokkerti imaházban prédikál Boér Károly vallásoktató lelkész.

* **A Csokonai-körből.** Kardos Albert azaérkezett nyaralásából és ismét átvette a Csokonai-kör titkári ügyeit. (Realiskola-u. 2. Telefon szám 903.)

* **Személyi hírek.** Lestyan Adorján községgyűző, udvari tanácsos és Székely Ferenc kataszteri felmérési felügyelő pénteken Csikszeredára utaztak és részt vesznek a székely társaságok szövetségének közgyűlésén.

* **Haláloság.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó hitvesem, édes anyánk, gyermekünk, testvérünk, sógornónk, unokahugunk: Miklósi Mártonné Molnár Julianna f. hó 22-én d. u. 6 órakor, életének 38-ik, boldog házasságának 20-ik évében, hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 24-én d. u. 8 órakor fogjuk, a ref. egyház szertartása szerint, a Vendég-utca 5. számú háztól, a Kistemplomban tartandó gyászima után, a Várud-utcai sarkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. aug. 23. Bánatos férje: Miklósi Márton. Gyermekai: Márton, Imre, Margit. Szülei: Molnár Gábor nejevel Várdai Sára. Testvérei: Molnár Mária férjével Kövér Lajossal és gyermekeivel. Molnár Sára férjével Petrovics Lajossal és gyermekeivel. Nagynénjei és nagybátyjai: Molnár Sára férjével Csordás Lászlóval, Molnár Zsuzsánna férjével Gellényi Andrással. Sógornői és sógornói: Miklósi András nejevel és gyermekeivel. Miklósi István nejevel. Miklósi Gábor nejevel. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében. A temetést Gebauer Károly és Társa temetk. intézete rendezi.

* **Ősz a kánikulában.** Augusztus a leghatározottabban novemberrel kacérkodik. Azt hittük, hogy nem tart sokáig ez a játéka, azonban augusztus ránk cáfolta, hogy ezt ő egészen komolyan gondolja. Akár akarjuk, akár nem, az ősz vendégszerepel a kánikulában, amelytől már nem melegünk van, hanem igazán — fázunk.

* **Új postaügynökség és távbeszélő.** A kamara közli az érdekeltekkel, hogy Szabolcs vármegye Székely községében postai ügynökség lépett életbe; közli továbbá: hogy Felsőbányán — Szatmárvármegyében — környékbeli távbeszélő központ nyílt meg, mely egyuttal a teljes belvárosi helyközi forgalomba is bevonatott.

* **Padlástűz.** A Deák Ferenc-utca 6. számú háznál tegnap az esti órákban padlástűz volt. A tűzoltóság hamarosan kivonult s sikerült is gyorsan elfojtani a tüzet, mielőtt nagyobb kár származhatott volna.

* **Süppednek a osztoronák.** Ujra osztoronarepedések. Nem is egy, de egymás után három helyen: Rakovszki-utca, Szapanos-utca, Nyomatató-utca s ma majd sorakoznak hozzájuk bizonyára mások. Hiszen csak nem régen csinálták és már is bajok vannak véle? Mi lesz majd később?

* **A házi fenyíték.** Előkelő nagyváradi urháznál szolgált K. Ilona, fiatal szobaleány. Ilona egy ideig jól végezte dolgát, nem volt kifogás ellene. Később azonban önkényesen meghosszabította a kimenőt, hogy a polgárság és a hadsereg közt levő jó viszonyt ápolja, az apró, finom nipeket összetörte, a zongorát csak akkor szeretete, ha ujjnyi porrétegen törtek ki szívet adalító hangjai és ez a fő. Ilona nem tűrte a kritikát. Szóval feleselt. Nem is szóval, hanem ideges kiáltozással. Végre is a szobaleány viselkedése felháborította a házbelleket és urnőjét egyszer igazában elragadta a temperamentuma. Mit mondjunk? Önagysága úgy pofon teremtette a szobaleányt, hogy haragjának csattanó kifejezése a szalonból a konyháig hallatszott.

— Megvert, agyonvert! — sikoltzott a cica és rohant a konyhába — maguk látták, maguk hallották.

A szobaleány becsületsértésért panaszt tett urnője ellen a járásbírósnál és tanakul

jelentette be a szakácsnét, meg a dadát. A járásbírósnak annak rendje-módja szerint lefolytatta a tárgyalást:

— Keresem a becsületesemet, — mondotta Ilona — a nagysága megsértett. Kérem megbüntetni. Fájdalomdíjat is kérek.

— Fájdalomdíjat?

— Igen, mert elég fájdalom, hogy így bannak egy szegény leánnyal.

A járásbíró kimondotta, hogy az urnő joggal alkalmazta a házi fenyítéket cselekedjével szemben s ezért a panaszt elutasítja. A szobaleány nem nyugodott meg az ítéletben. Fellebeszt.

A törvényszék fellebbviteli tanácsa ma foglalkozott az ügygel, Mile Mihály elnökelete alatt. A panaszos szobaleányt a tárgyaláson dr. Morvay Zsigmond képviselte, a vádlott urnő védelmét dr. Mihelyi Lajos látta el. A bíróság helybehagyta a járásbíró ítéletét.

* **A homokkerti posta.** A kamara ez uton hozza az érdekeltek tudomására, hogy Debrecen szab. kir. város Homokkerti városrészében „Debrecen 8“ elnevezéssel f. évi augusztus hó 16-án új postahivatal lépett életbe, mely teljes fel és leadó szolgálattal fog működni.

* **Gyászjelentés.** A legnagyobb fájdalomtól lesújtott szívvel tudatjuk felejthetetlen, kedves, jó gyermekünknek, testvérünknek, sógornónknak, unokámnak, unokahugunknak, nagynéninek és áldott emlékü jó rokonunk: néhai Szabó Rózsikának élete 23-ik évében, felévi hosszas szenvedés után 1912. évi augusztus hó 23-án, reggeli 7 órakor történt csendes elhunytát. Istenben boldogult kedves halottunk földi részzeit folyó év augusztus hó 25-én, vasárnap délután 8 órakor fogjuk, Csapó-utca 91. számú gyászháztól, a reform. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó imádság után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket, valamint a megboldogult barátait és a bánatunkban igaz részvétellel osztozó n. é. közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. augusztus hó 23-án. Áldás és béke drága hamvaira. Bánatos szülei: id. Szabó József és neje Fülöp Zsuzsánna. Testvérei: ifju Szabó József nejevel Balku Mariakával és gyermekük, Szabó Margit, Eszti, István és Sándor. Nagymamája: id. Úv. Nagy Sándorné. Nagybátyja: Fülöp József gyermekeivel. Nagynénje: Gombos Andrásné férjével és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Osurka Jánosné „Kegelet“ temetk. intézete rendezi.

Mindenki tudja!

hogy

Szabó Miklós

férfi-, fiú- és gyermekruha

„ nagyáruházában „

Debrecen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

bizalommal vásárolhatunk, mert a legolcsóbb szabott árak minden darabon fel vannak tüntetve. Állandóan raktáron vannak rendelkezésünkre készült egész finom minőségű

kész férfi- és gyermekruhák.

Külön mértékostály hazai- és angol szövet raktárral. 1251

Telefon 10-64. Telefon 10-64.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Lefkovits Sámuel izr. 52 éves, Kiss Lidia ref. 17 éves, Varga Istvánné ref. 70 éves, Szabó Róza ref. 23 éves, Miklós Mártonné ref. 38 éves.

* **A vasutas szövetség** debreceni kerülete e hó 24-én, este 7 órakor, saját otthonában, Teleki-utca 98. sz. alatt választmányi ülést tart, melyen meg fognak jelenni a vasuti és hajózási főfelügyelőség képviselője és központi kiküldöttei is Budapestről.

* **Beiratkozni lehet a Nöth zeneconservatóriumba** (Szent-Anna-utca 18., a róm. kath. főgymnasiummal szemben) naponként d. e. 9 órától d. u. 7 óráig. Tanszakok: Enek, hegedű, zongora és cimbalom. Tandíj a mel-lék tanszakokkal együtt havi 8 korona. Beiratási díj évi 4 korona. Testvérek kedvezményes árban részesülnek és a felnőttek külön oktatást kapnak. Minden egyes növendék heti 3 vagy 4 órai oktatásban részesül, ami így volt az iskola kezdetén és marad továbbra is. A tananyag az orsz. m. kir. zeneakadémiának felel meg s a kiképzés a legmagasabb fokig terjed. Nöth Antal hegedű és cimbalom tanár igazgatása alatt álló zeneiskola szeptember hó 4-én kezdi a rendes iskolai előadást.

* **Az összes fiú és leány iskolában,** ref. kollégium, tanítóképző, kereskedelmi, polgári, reál, kath. gymnasium, izr. polgári, Dóczy, Svetits stb. intézetekben használandó tankönyvek fél áron kaphatók Harmathynál, Fűvészkert 14.

Mi a Charles cirkusz? Európa legnagyobb szabású vándorlátványossága. Kérjük e sorok figyelmes elolvasását. A Charles cirkusz, amely minden tekintetben kiérdemelte azt, hogy Európa legelső, legnagyobb, legelőkelőbb, legintelligensebb vándorcirkuszának nevezzük, folyó hó 28-án, a reggeli órákban érkezik városunkba 57 kocsiból álló különvonatával. Fölhívjuk a közönség figyelmét a különvonat látványosságába vehető megérkezésére s a sátorváros fölépítésére. Egyebekben pedig tájékoztatás végett közli velünk az igazgatóság, hogy az állatgyűjtemény 29-én s a következő napokon délelőtt 10 órától kezdve, csekély belépődíj ellenében megtekinthető, ami egyben azt is jelenti, hogy a próbák is éppen abban az időben tartatnak s így alkalma van a közönségnek belepillantani egy minden tekintetben elsőrendű cirkusz kuliszatitkaiba is. Az állatgyűjteményhez különben csak az a hozzászólásunk, hogy a külföldi sajtó legelőkelőbb organumai a Charles cirkusz állatgyűjteményét olyannak jelentik ki, amely bármelyik világáros állatkerti gyűjteményével méltán vetekedhetik.

* **Iskolakönyveket** valamennyi tanintézet részére, új vagy ódonan már most beszerezheti Antalffy József iskolai könyvkereskedésében, Szent-Anna-utca 13.

* **Meteor mozgó színházban** ma, szombaton és holnap, vasárnap a következő fényes műsor kerül bemutatásra: 1. Madeira, gyönyörű látványos kép. 2. Érdekes vadászat, humoros. 3. Lemke betartja a diétát, humoros kép. 4. Ne nőszülj, dráma. 5. A cselszövő, vígjáték. 6. Az újja épült Messina, látványos kép. És ezt követi a sors fordulatai című olasz társadalmi dráma 2 felvonásban.

* **Iskolás leányok és fiúk** részére intézeti fehérneműk, paplan, matrac, harisnyák, zsebkendők olcsón kaphatók Szabó Lajos fiainál.

Dr. Éricz Ernő

ügyvédi irodáját

Debreczenben, az Ipar és Kereskedelmi Bank palotában (Szent-Anna és Varga-u. sarok) megnyitotta. 1536
Telefon 11-94. Telefon 11-94.

* **Összes fiú- és leányiskolákban:** Ref. collegium, tanítóképző, kereskedelmi, polgári, reál, kath. gymnasium, izr. polgári, Dóczy, Svetits stb. intézetekben használandó tankönyvek fél áron kaphatók Harmathynál, Fűvészkert 14.

* **Nyári ruha** különlegességek óriás választékban, Halmágyi blous és pongyola divatruházában, Piac-utca 32. sz. (Szedlák-féle ház.)

* **Berzsenyi Ferike,** Debrecen kedvence, kedvelt női-zenekarával ma és a következő napokon a Magyar Király kávéházban hangversenyt tart.

* **A költő és az asszony,** az Athenaeum könyvtár legújabb kötete 1 korona 90 fillér Antalfyánál. Telefon 612.

* **Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyász. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatórium. Debrecen. Kossuth-u.

* **Zwibaok udvari szállító blous** különlegességei Debreczenben csakis Halmágyinál szerezhetők be. Fűzlet Piac-utca 47. Telefon 632.

* **B. Hajdu Lajos dr. fogorvos** aug. 20-tól szeptember 20-ig tartó fegyvergyakorlata alatt nem rendel.

* **Még mindig van a 10 koronás lüster-köpenyekből** raktáron, minden színben, angol őszi Raglánokból már újdonságok érkeztek, fűdőre utazó hölgyek részére divatos „Monna Lissa” vászonkalapok 6 korona, Saisonból visszamaradt női modell kalapok leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése alatt álló divatruházban, Alföldi-palota.

* **Gymnasium, polgári és kereskedelmi** iskolai tankönyvek újonnan, a legújabb kiadásban, ócskán és csaknem fél áron kaphatók Csáthy Ferenc könyv- és papirkereskedésében.

* **Toll könnyű nyári kalapok** három koronától fejjebb, elegáns tennis-ingek 4 koronától fejjebb a legszebb választékban Frank Testvéreknél.

* **Felöltők,** modellek idény előrehaladottsága miatt leszállított árban árusítatnak Halmágyi főüzletében.

* **Bármelyik iskolában** szükséges iskolai könyveit újonnan vagy használtan megveheti Csáthy-nál, Piac-u. 8. Telefon 296.

Táviratok.

Tiltakozó népgyűlések.

Hódmezővásárhely, aug. 23. A függetlenségi és 48-as párt elhatározta, hogy szeptember 8-án, az alföldi függetlenségi párt bevonásával nagy, tiltakozó népgyűlést rendez, melyen meg fog jelenni Just Gyula is, aki megadja a választ Lukács László miniszterelnöknek nagyenyedi beszédére.

Marosvásárhely, aug. 23. Deésy Zoltán, a Kossuth-párt alelnöke már többször akart beszámoló beszédet tartani, de a rendőrség következetesen megtagadta az engedély megadását. A városi függetlenségi párt elhatározta, hogy szeptemberben az erdélyi vármegyék és pártszervezetek bevonásával nagy, tiltakozó népgyűlést rendez.

Sikkasztó kereskedő.

Marosvásárhely, aug. 23. Nenbaum Gyula terménykereskedőt és bizományost, aki a Guttmann Lajos és fia budapesti cég képviselője volt, ma a rendőrség letartóztatta, mert a megbízójától 58.000 korona készpénzt és nagy értéket képviselő értékpapírt elsikkasztott. A letartóztatás nagy meglepetést keltett.

Megszökött szinigazgató.

Arad, augusztus 23. Zombori Szavér szinigazgató Körösbökény községből, a hol előre felszédte a bérletek árát, felesége és szintársulata hátrahagyásával megszökött. Feljelentették a szinészgyesületnél. A cserbenhagyott társulat részére gyűjtést rendeztek, hogy elutazhassanak.

Berchtold gróf kudarc.

Nincs szükség békeközvetítőre.

Berlin, augusztus 23. Beavatott körök Berchtold gróf békeakcióját előre is hiábavalónak tartják, mert Törökország vissza utasítania, mint eddig is, minden beavatkozást. Hir szerint Berchtold éppen ezért le fog mondani a román utjáról is.

Halálos ítélet.

Bécs, aug. 23. Az esküdtszék Rundguder Mária 23 éves, jó családból származó úri leányt kötél általi halálra ítélte, mert 9 hónapos törvénytelen gyermekét elpusztította.

nagyon olcsó
Eladó ház
a Homokkertben 300 négyszögöl beültetett szőlővel. Cim a kiadóban.

Házak és házhelyek

a Kaszástelepen a vámospércs-ut közvetlen közelében előnyös fizetési feltételek mellett

ELADÓK!

Felvilágosítást nyújt a Jelzálog és Hitelbank m. sz., Piac-u. 30. földszint, hol az ingatlanokra megfelelő kölcsön is kapható. 1455

Occaszió. :: Occaszió.

10.000. Blouz érkezett minden színben és pediglen!

Carton blusok	K 1-—
Batiszt minden színben	K 2-—
Delain „	K 3-—
Voale „ francia	K 3-—
Selyem „ minden színben	K 6-—
Grenadin „	K 7-—
Giper csipke blousok selyem betéttel	K 10-—
Zepiser blousok	K 2-—
Lüster blousok	K 450
Lüster blousok japán (tenisz)	K 550
Szövet blousok	K 550
Hölgyek önállóan választhatnak melyen occaszió árak mellett. Szabad választék és megtekintés csakis Figyelem, Blous hét.	1482

Carton pongyolák minden színben	K 4-—
Batiszt pongyolák minden színben	K 6-—
Szövet pongyolák minden színben	K 7-—
Eleg. francia toalette ruhák	K 24-—
Zsipon alsó szoknyák szines carton	K 250
Clott alsó 3-70, moares 4. Lüster szoknya	K 4-—
Selyem és taft alsó zsiponok	K 8-—
100 drb. lüster köpenyeg minden színben	K 9-—
Eleg. costumok	K 14-—

RÓZSA-féle Kistemplombazár nagyruházában.
Figyelem, Blous hét.

Átköltözés miatt

különösen most az iskolai beiratkozás idején óriási raktárunkat apasztani óhajtjuk

posztó- és gyapjuszövet árúinkat felette olcsó árban bocsátjuk a vevőközönség rendelkezésére.

Ilyen jó alkalom olcsón vásárolhatni, ritkán kínálkozik. Csak rövid ideig tart. Nagy választék női kosztüm szövetekben. Maradékok különösen olcsón.

DOMÁN ÉS KURZ

Kossuth-utca 30. 1510
az Első Debreczeni Takarékpénztár régi épületében.

!!BUTOR!!

Telephoz 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Piac-utca 44. 1468

az udvarban.

Kitűnő minőségű magyar gyártmányu alpakka és alpakaosztú evőeszközök

Színes gömbök!

kertek díszítésére.
Kitűnő minőségű és 1469
olcsó.

Vendéglői füveg és porocellán
árak, evőeszközök stb. stb.
nyári vendéglősöknek.

Kaphatók

Lám Sándornál,

Debrecen, Piac-u. 6. Telefon 191.

Üveg-sési vállalat. Kékeretek,
Tükrök stb. stb.

**Vilmos huszár tiszteknek
kiválóan alkalmas**

garzon lakás

2 szoba előszoba butorral
vagy anélkül kiadó. —
Ugvanott nyolc lóra való
istálló is kiadó. 1895

Rákóczi-utca 12.

Szabászat, varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok öv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével regge 9-12-g, délután 3-5-ig. 1646

Magánjelenet

„Nem házasodom meg soha”, magánjelenet. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában 80 fillérért. Paraszthűség. Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában egy koreátort.

Értesítés.

A Katz-telepen, mely már majdnem teljesen benépesült még néhány ház hely jutányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett megszerezhető. 1514

Piac-utca 75. szám.

Eladó házhelyek.

Rendkívül mérsékelt árban, havi 8 nagy 10 korona törlesztéssel, fizethető hetenként is 2 koronával. Bővebb értesítés kapható 1515

Piac-u. 75.

az intézet vezetőjénél.

Eladó ház

a gépjávitó műhely közelében a Hont-utóán egy 2 szobából és konyhából álló polgári ház kedvező feltételek mellett

eladó!

Bővebb értesítést ad a Néptakarékpénztár M. Sz. Debrecen, Piac-u. 75.

Ismeri ön ami négy

Férfi fűzőcipő
boxbőrből, varrott nagyon finom és szolid kivitelben. **9.50**

páratlanul
olcsó
cipőfajtánkat

Férfi félcipő
Sevró bőrből, varrott, rendkívül elegáns és modern. **9.**



130 saját fiókraktár a bel- és külföldön

Elsőrangú elegáns és jutányos a Turul-Cipő

Turul cipőgyár r.-t.

Temesvár.

A monarchia legnagyobb cipőgyára

Fiókraktár Debrecen:

Piac-u. 48.

Telefon 691

Női fűzőcipő
Sevró bőrből legmodernebb és legizélésesebb kivitel. **9.50**

Női félcipő
Sevró bőrből, elegáns modern és szolid munka. **7.80**

Ha modern jó

villamos berendezést akar, rendelje meg a

Földvári

Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál
Piac-utcai barak.
Telefon szám 168.

Villamoscsillároknak nagy raktár, oxidált és ezüst színekben. Legjobb minőségű valódi Wolframgöök napi áron. — Villamhárítók, villamos esengöök, magán telefonok berendezése, kipróbálása évi jókarbentartása jutányosan. Vidéki megrendelések gyorsan intézettek. :-:

Telefon : Üzleti 168. sz.
Gyári 816. sz.

Mindenek egyeztetés után...
Mindenek egyeztetés után...
Mindenek egyeztetés után...

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja előre...
Apró hirdetések díja előre...
Apró hirdetések díja előre...

Levelezés.

Medious
28. címre levél van a kiadói hivatalban. 8665

Ajánlat.

Kiadó
üzlethelyiség Csapó-utca legforgalmasabb helyén, hol eddig pálinka mérés volt s ugyanabban a házban két szoba, konyha is kiadó szeptember 1-re. — Értekezni Király fűszerüzletében, Dégenfeld-tér. 8643

Központon
lakó ur család egy iskolás fiút vagy leánykát teljes ellátásra elfogad. — Cim a kiadóban. 8644

Kiadó
két szoba, konyha, füvezett veranda, szeptember 1-re. Ugyanott üzlethelyiség konyhával, pincével kiadó. Értekezni Boldogfalva-u. 6. sz. 8643

Kiadó
új épületben két szobás lakás, mellékhelyiséggel és érkörtvélyesi bor eladó. Rákóczy-utca 41. 8640

Üzlet-
helyiség Rákóczi-utca 8. kiadó. 8623

Url
özvegy asszony ellátásra elfogad iskolás fiukat Simonffy-utca 29. udvarban. 8559

Gummi
haszfűző a legújabb! Kaplitolak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagy választékban! Benyás Emilnél Debrecen Fő tér. 288

Kiadó
üzlethelyiségek. Modern nagy üzlethelyiség portáléval. Kisebb üzlethelyiségek modern kirakattal augusztus 1-re. Szentanna utca 6. szám alatt kiadók. Értekezni ugyanott az Ibolya virágcsarnokban. 276

Fü
és leánykaruha varrónő házakhoz ajánlkozik. Otthon is vállal. Péterfia 74. E

Vidéki szülők
figyelmébe. A jövő tanévre teljes ellátásra elfogad özvegy magános ur asszony fia gyermekeket. Gyengébb tanulót felsőbb gimnáziumba járó fia tanulásában kisegítő. A gyermek szigorú felügyeletben, de jó bánásmódban részesülne. Cim a kiadói hivatalban. b

Villám
múlt évi teljes évfolyama kapható a kiadói hivatalban.

Egy
idősebb jó bizonyítvánnyal bíró német kisasszony gyermekek mellé ajánlkozik. Cime megtudható Teleki-u. 21. 6757

Nagyoseren
álmás közelében, 38 és 12 hold tanyaföld kiadó. 27 hektó bor eladó. Kémalom-utca 11. 8637

Piac-
utca 19. szám, 5 szobás udvari emeleti lakás, irodának, hivatalos helyiségnek szintén megfelelő, novemberre kiadó. 8418

Király
kávét mégis a legjobbak kívánatra vevő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 290

Kiadó
egy szobás szép új lakás butorral vagy butor nélkül. Bőszörményi-ut 17. szám. 8659

Szentanna-
utca 27. szám alatt két szoba, konyha mellékhelyiségekkel együtt november elsejére kiadó. 8663

Utcai
lakás minden órában kiadó. Csók-u. 3. sz. 8672

Férfi
angol ruhakelmék félárban Hatvan-utca 24. az udvarban. 8661

Vidéki
szülők figyelmébe! Teljes ellátásra fogadok két iskolás fiút. Külön szoba áll rendelkezésükre. Feltétlen jó bánásmód. Értekezni Csemete-utca 13. szám. 8669

Forgalmas
helyen fűszer üzlet kiadó. Cim a kiadóban. 8674

Takarításért
lakást adok tisztességes nőnek. Jelentkezés reggel 7-8, délután 4-5 óra között. Péterfia 2. 8668

Kereslet

Idel
akác mézét megvételre keres Király fűszerüzlete Dégenfeld-tér. 8647

Óvadékképes
pénzbeszedő irodaszolga azonnali lépésre keresetik a „Duna” biztosító társaság debreczeni fiógvégységénél Arany János-u. 14. sz. 8641

Könyvelésben
gyakorlott pénztárnoknő felvétetik Egyesült Pászománygyárban, Piac-u. 32. 8634

Szobafestő
tanoncok fizetéssel felvétetnek Simonffy-u. 25. Telefon 806. 8492

Kézi
kocsi megvételre kerestetik Preizler Simon Rákóczy-utca 38. sz. 8456

Tanono
és háziszolga felvétetik Zelinger Ede festőnél, Darabos-u. 16. 8441

Kocsisok
és munkásnők állandó foglalkozásra felvétetnek. Teleki-utca 100. 302

Egy
tanuló felvétetik Főlegyházy János fűszerüzletében. 292

Lakatos
tanoncok fizetéssel felvétetnek Balla Károly műhelyében, Ajtó-u. 5. 289

Asztalos
lakatos tanoncok fizetéssel felvétetnek az „Építőipari és Lemezáru gyár Részvénytársaság”-nál. 282

Főzőnő
kerestetik Csapó-u. 26. sz. földszint. b

Irodai
alkalmazást keres középkorú, nyugdíjas tisztviselő. Cim kiadóban. b

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a kiadói hivatalba.

Egy
magános urinő 3 kis tanulót keres teljes ellátásra. Egymalom-utca 5. 8459

Egy
fentjártó beteges asszony mellé ápolóné kerestetik. b

Ingvaalónőnek
gyakorlattal azonnal alkalmaz Hrabéczy gözmosóda, Széchenyi-u. 42. 8675

Feliróné
azonnal felvétetik a Márkus pince. 8670

Német
gyermekleány (Bonne) feltétlenül megbízható, tisztességes, azonnal felvétetik egy 5 éves kis fiú mellé. Cim a kiadói hivatalban. 8662

Intelligens
örög ur részére butorozott szobát keresek teljes ellátással, csöndes környezettel. Ajánlatok teljes címmel: Dr. Szabó Sándor ügyvédhez küldendők. — Csapó-u. 19. 8671

Debreczen
szállodába pincér tanonc felvétetik. 8660

Szakácsnő
kerestetik. Vajda ügyvéd, Szent-Anna 1. 8673

Eladás.

Olosó
munkás bor, hektója 30 koronáért eladó Király fűszerüzletében, Dégenfeld-tér. 8646

Eladó
új mahagóni szoba butor. Nyugoti-utca 2. 8636

Eladók
bonitásból kikerült ajtó, ablakok, vasredőnyök, lapériák. Széchenyi-utca 50. 8611

A Boeskey
kertben nyaralónak kívánóan alkalmas, legszöbb helyen 3 hold szőlő eladó. Eladó 120 hektó bor is. Értekezni Dr. Lengyel Károlynál, Boeskey-kert. 301

Egy
jókárban levő kerékpár eladó. Boeskey-tér 5. b

Prima
376 holdas birtok eladó idei összes termésrel, 6-7 waggon gabonával, 12 ezer koronával megvehető. — Mezőgazdasági szakiroda, Csapó-utca 10. 8658

Eladó
teljesen újonnan berendezett vendéglő és kávémezs. Attila-tér 2. 8655

Fekete
földi széna eladó. Téglyáskert, III-ik járás. Értekezni Csapó-u. 19. Némethi L. 8668

Eladó
egy szoba butor. Jókai-utca 13. 8664

A
Könyán, Kuruc-utca 90. számú ház eladó, 400 koronával megvehető, 5-ös kamattal. Értekezni lehet a szomszédok 92. sz. alatt. 8667

Toló-kocsi
fehér fényezett teljesen hibátlan, alig volt használva és egy össze hajtós vaságyolcsón eladó. Arany János-u. 11. sz. második lépcső. b

Dinnye

ugy görög mint sárga, valamint befőzni való

Cantaloup

is vidéki elküldésre vagy helyben házhoz szállításra megrendelhető. — Rendeléseket elfogad és teljesít

Biró Pál

kertgazdasága. 1512
(Jroda Szent-Anna-utca 38. sz.)

Asztalos munkák

Mindennemű faáru tömeg-cikk legmérsékeltbb áron, leggyorsabban az Első Magyar Fészekodugyárnál Margit-fürdő szerezhető be.

Költségvetéssel telefonhívásra készséggel szolgálunk. — Telefon 902. 60 darab raktáron levő új ablak, rendkívül olcsó eladó. 1448

Mindenféle ruhát, csipkefüggönyt, ágy- és asztalterítőket legszebben

fest, tisztít, mos és vasal

Agytollat fertőtleníve tisztít

Hrabéczy E. D.

Gőzmosó Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár: Széchenyi-utca 42 sz. alatt. Telefon 323. sz.
Fiókülzetek: Csapó-u. 30, telefon 668. Hatvan-u. 11, telefon 578. Miklós-u. 1, telefon 1148.
Felvevő-telep: Piac-utca 22. sz. alatt. Glück Ede divatruházában. Telefon 602. sz.

Vigyáz! Kékre festet kirakat. Vigyáz!

Mindenféle női és férfi divatárak igen jutányos árban beszeresethetők.

- | | |
|--|--|
| 1 mtr finom madelra csak 80 fill. | 1 mtr 120 cm. széles mintás kolme, őszl ujdonság csak 78 fill. |
| 1 . . . igen jó minőségű selyem 90 . | 1 mtr futó szőnyeg 43 . |
| 1 . . . grenadin szép minták 80 . | 1 drb jó paplan 4.— K |
| 1 . . . gyapju deien csak 96 . | 1 . . . flanel takaró 1.50 . |
| 1 . . . selyem batist csak 36 . | 1 . . . kloth szoknya 2.06 . |
| 1 . . . finom zefir most 32 . | 1 vég vászon most 7.96 . |
| 1 . . . lüster minden szín 30 . | 1 . . . zefir most 8.06 . |
| 1 . . . jó mosó delén 34 . | |

Rosztium kelmék óriási választékban és igen, igen jutányos árban.

Iskolás gyermekek részére kész fehérneműk, harisnyák, iskola ruhára valók, harisnyák 24 fillértől kezdve. Csipke kelmék, rövidárak, bársonyok, szallagok, diszek, csipkék, ágy- és asztal garnitúrák, miederek, fűzők 1.10-től feljebb, lakk övek, diszek, férfi ingek, nyakkendők, zsebkendők, (plaid) schál kendők 2.50-től. — Egyszeri vásárlás mindenkit meglep a jutányos árakról, nagyválasztékról, előzékeny kiszolgálásról. 1508

Ifj. Molnár Lukács Kossuth- és Batthyányi-utca sarok, a Színházzal szemben! Warrónók részére rövidárak, szabó kellékek. Külön ár.